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２ 就労状況について 

（１）就労の有無 

問１ あなたの就業状況についてうかがいます。 

 配偶者がいらっしゃる場合、分かる範囲であなたの配偶者についてもお答えください。 

 （○はそれぞれ１つずつ） 

  ① あなたは 

  ② 配偶者は 

 
現在、働いている人の割合は 69.2％となっている。 

前回調査と比較して大きな変化はみられない。 

 

 

図表 就労の有無 

 

 

【男女別】 

男女別に働いている人の割合をみると、女性はその割合が 64.1％で男性に比べて 14.4 ポイント低くなって

おり、前回調査に比べ 3.6 ポイント増加した。 

 

 

図表 就労の有無（男女別） 

  
  

働いている 働いていない 無回答

H26女性の社会参加に関する意識調査

R元県調査（N=1,439）

H26県調査（N=1,410）

69.2%

70.6%

30.1%

28.9%

0.7%

0.5%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

女性・R元県調査（N=903）

女性・H26県調査（N=848）

男性・R元県調査（N=517）

男性・H26県調査（N=562）

64.1%

60.5%

78.5%

85.9%

35.2%

39.5%

21.1%

12.8%

0.7%

0.4%

1.2%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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【男女別・年代別】 

男女別・年代別に働いている人の割合をみると、２０歳代では男女間に大きな差はみられないが、３０歳代

では女性（73.5％）は男性に比べて 19.9 ポイント低く、４０歳代以降も 10 ポイント以上の差が開いている。 

 

図表 就労の有無（男女別・年代別） 

 

 

 

  

働いている 働いていない 無回答

［女性］ ２０歳代（N=66）

３０歳代（N=117）

４０歳代（N=203）

５０歳代（N=218）

６０歳以上（N=298）

［男性］ ２０歳代（N=33）

３０歳代（N=61）

４０歳代（N=104）

５０歳代（N=114）

６０歳以上（N=205）

84.8%

73.5%

76.4%

82.1%

34.2%

15.2%

26.5%

23.6%

17.0%

64.4%

0.9%

1.3%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

81.8%

93.4%

93.3%

93.0%

58.0%

18.2%

6.6%

4.8%

7.0%

42.0%

1.9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %



12 

 

【女性・子どもの有無別】 

女性において、子どもの有無別に働いている人の割合をみると、子どもがいる人は 58.3％で子どもがいな

い人に比べて 27.0 ポイント低くなっている。 

 

図表 就労の有無（女性・子どもの有無別） 

 

 

  

【女性・末子年齢別】 

女性において、末子年齢別に働いている人の割合をみると、「３歳以上就学前」（58.5％）では割合が減少する

ものの、「小学生」（70.8％）以降割合は増加し、「大学生、専門・専修学校生」で 81.4％となっている。 

 

図表 就労の有無（女性・末子年齢別） 

 
  

働いている 働いていない 無回答

子どもがいる（N=693）

子どもがいない（N=136）

58.3%

85.3%

41.0%

14.7%

0.7%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

３歳未満（N=48）

３歳以上就学前（N=41）

小学生（N=65）

中学生（N=53）

高校生（N=49）

大学生、専門・専修学校生
（N=43）

それ以外（N=386）

64.6%

58.5%

70.8%

73.6%

79.6%

81.4%

48.2%

35.4%

41.5%

29.2%

26.4%

20.4%

18.6%

50.5% 1.3%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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■配偶者 

男女別に配偶者が働いている人の割合をみると、男性の配偶者は 59.9％で、女性の配偶者に比べると 12.4

ポイント低くなっている。 
 

 

 

 

図表 配偶者の就労の有無（男女別） 

 

  

働いている 働いていない 無回答

女性の配偶者（N=678）

男性の配偶者（N=374）

72.3%

59.9%

24.5%

38.2%

3.2%

1.9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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（２）就労経験 

問１①または②で「働いていない」と回答された方のみお答えください 

問１ あなたの就業状況についてうかがいます。 

 配偶者がいらっしゃる場合、分かる範囲であなたの配偶者についてもお答えください。 

 （○はそれぞれ１つずつ） 

  ①-1 以前はいかがでしたか（あなた） 

  ②-1 以前はいかがでしたか（配偶者） 
 
現在働いていない人が「以前は働いていた」割合は 87.5％となっている。 

前回調査に比べて大きな変化はみられない。 

 

図表 就労経験 

 

 

【男女別】 

男女別に現在働いていない人が「以前は働いていた」割合をみると、女性は 88.4％で男性に比べて 3.1 ポ

イント高くなっている。 

 

図表 就労経験（男女別）

 

■配偶者 

 
 男女別に現在働いていない配偶者の以前の就労経験の割合をみると、男性の配偶者は 83.2％で、女性の配

偶者に比べると 10.2 ポイント低い。 

 

図表 配偶者の就労経験（男女別）

  

以前は働いていた 働いた経験はない 無回答

H26女性の社会参加に関する意識調査

R元県調査（N=433）

H26県調査（N=407）

87.5%

89.2%

7.9%

8.4%

4.6%

2.5%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

女性（N=318）

男性（N=109）

88.4%

85.3%

7.9%

7.3%

3.8%

7.3%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

女性の配偶者（N=166）

男性の配偶者（N=143）

93.4%

83.2%

0.6%

7.0%

6.0%

9.8%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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（３）就労形態 

問１①または②で「働いている」と回答された方のみお答えください 

問１ あなたの就業状況についてうかがいます。 

 配偶者がいらっしゃる場合、分かる範囲であなたの配偶者についてもお答えください。 

 （○はそれぞれ１つずつ） 

  ③-1 あなたの就業形態は 

  ④-1 配偶者の就業形態は 
 
働いている人の就労形態は、「正規職員」の割合が最も高く 47.2％で、次いで「パート・アルバイト」（30.9%）、

「自営業主・家族従事者（起業も含む）」（10.6%）となっている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

 

図表 就労形態 

 

  

【男女別】 

男女別に就労形態をみると、女性では「正規職員」の割合（37.8％）が男性に比べて 22.3 ポイント低く、

「パート・アルバイト」の割合（43.9％）が男性に比べて 31.6 ポイント高くなっている。 

 

図表 就労形態（男女別） 

 

 

  

正規職員
パート・

アルバイト

派遣・嘱託

・契約社員

自営業主・

家族従事者

（起業も含む）

内職 その他 無回答

H26女性の社会参加に関する意識調査

R元県調査（N=996）

H26県調査（N=996）

47.2%

46.1%

30.9%

27.0%

8.4%

6.6%

10.6%

11.5%

0.2%

0.9%

1.5%

6.7%

1.1%

1.1%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

正規職員
パート・

アルバイト

派遣・嘱託

・契約社員

自営業主・

家族従事者

（起業も含む）

内職 その他 無回答

女性（N=579）

男性（N=406）

37.8%

60.1%

43.9%

12.3%

7.8%

9.6%

7.4%

15.5%

0.3% 1.4%

1.7%

1.4%

0.7%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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【男女別・年代別】 

男女別・年代別に就労形態をみると、女性は年代が高くなるほど「パート・アルバイト」の割合が高く、「正

規職員」の割合が低くなるのに対して、男性は２０歳代から５０歳代にかけて「正規職員」の割合が安定して

いる。 

 

図表 就労形態（男女別・年代別） 

 

 

【女性・子どもの有無別】 

女性において、子どもの有無別に就労形態をみると、子どもがいる人は、子どものいない人に比べて「正規

職員」の割合（29.2％）が 29.4 ポイント低くなっており、「パート・アルバイト」の割合（51.7％）が 28.4 ポ

イント高くなっている。 

 

図表 就労形態（女性・子どもの有無別） 

 

  

正規職員
パート・

アルバイト

派遣・嘱託

・契約社員

自営業主・

家族従事者

（起業も含む）

内職 その他 無回答

［女性］ ２０歳代（N=56）

３０歳代（N=86）

４０歳代（N=155）

５０歳代（N=179）

６０歳以上（N=102）

［男性］ ２０歳代（N=27）

３０歳代（N=57）

４０歳代（N=97）

５０歳代（N=106）

６０歳以上（N=119）

75.0%

52.3%

41.3%

31.8%

9.8%

16.1%

34.9%

43.2%

49.7%

57.8%

7.1%

8.1%

9.0%

8.4%

4.9%

1.8%

2.3%

3.9%

7.8%

19.6%

2.0%

1.2%

0.6%

1.1%

3.9%

1.2%

1.9%

1.1%

2.0%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

63.0%

77.2%

75.3%

75.5%

25.2%

33.3%

10.5%

5.2%

2.8%

22.7%

3.7%

5.3%

5.2%

4.7%

21.0%

3.5%

13.4%

15.1%

26.9%

1.8%

0.9%

4.2%

1.8%

1.0%

0.9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

子どもがいる（N=404）

子どもがいない（N=116）

29.2%

58.6%

51.7%

23.3%

6.2%

12.9%

9.4%

4.3%

0.5% 1.7%

0.9%

1.2%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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■配偶者 
 
男女別に配偶者の就労形態をみると、男性の配偶者は、女性の配偶者に比べて「正規職員」の割合（28.6％）

が 40.2 ポイント低く、「パート・アルバイト」の割合（46.9％）が 41.2 ポイント高くなっている。 

 

 

 

図表 配偶者の就労形態（男女別） 

 

  

正規職員
パート・

アルバイト

派遣・嘱託

・契約社員

自営業主・

家族従事者

（起業も含む）

内職 その他 無回答

女性の配偶者（N=490）

男性の配偶者（N=224）

68.8%

28.6%

5.7%

46.9%

7.3%

6.3%

15.7%

13.4% 2.2%

1.2%

0.9%

1.2%

1.8%
0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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（４）年間収入 

問１①または②で「働いている」と回答された方のみお答えください 

問１ あなたの就業状況についてうかがいます。 

 配偶者がいらっしゃる場合、分かる範囲であなたの配偶者についてもお答えください。 

 （○はそれぞれ１つずつ） 

 ※ 収入は、自営業の場合には売上金額、会社員や公的年金収入の方の場合には源泉徴収額（所得税等）や 

  社会保険料等を差し引く前の額で、源泉徴収票の支払金額欄に記載されている額です。 

  ③-2 あなたの年間の収入※は 

  ④-2 配偶者の年間の収入※は 
 
働いている人の年間収入は、「１００万円未満」の割合が最も高く 21.8％で、次いで「１００～２００万円

未満」（19.1％）、「２００～３００万円未満」（15.9％）となっている。２００万円未満計が 40.9％となってい

る。 

 

 

 

図表 年間収入 

 

 

【男女別】 

男女別に年間収入をみると、女性は男性に比べて、２００万円未満計の割合（54.2％）が 32.8 ポイント高

く、「６００万円以上」の割合（4.3％）が 22.3 ポイント低くなっている。 

 

図表 年間収入（男女別） 

 

  

  

１００万円

未満

１００～

２００万円

未満

２００～

３００万円

未満

３００～

４００万円

未満

４００～

６００万円

未満

６００万円

以上
無回答

全体（N=996） 21.8% 19.1% 15.9% 13.0% 14.6% 13.9% 1.9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

１００万円

未満

１００～

２００万円

未満

２００～

３００万円

未満

３００～

４００万円

未満

４００～

６００万円

未満

６００万円

以上
無回答

女性（N=579）

男性（N=406）

30.9%

8.6%

23.3%

12.8%

17.3%

14.3%

11.1%

16.0%

11.1%

20.0%

4.3%

26.6%

2.1%

1.7%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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【男女別・年代別】 

男女別・年代別に年間収入をみると、２０歳代から５０歳代にかけて女性では２００万円未満計の割合が高

くなるのに対して、男性は「６００万円以上」の割合が高くなっている。 

 

図表 年間収入（男女別・年代別） 

 

 

【女性・子どもの有無別】 

女性において、子どもの有無別に年間収入をみると、子どもがいる人は、子どものいない人に比べて２００

万円未満計の割合（62.6％）が 30.7 ポイント高くなっている。 

 

図表 年間収入（女性・子どもの有無別） 

  

  

１００万円

未満

１００～

２００万円

未満

２００～

３００万円

未満

３００～

４００万円

未満

４００～

６００万円

未満

６００万円

以上
無回答

［女性］ ２０歳代（N=56）

３０歳代（N=86）

４０歳代（N=155）

５０歳代（N=179）

６０歳以上（N=102）

［男性］ ２０歳代（N=27）

３０歳代（N=57）

４０歳代（N=97）

５０歳代（N=106）

６０歳以上（N=119）

17.9%

23.3%

25.2%

31.8%

52.0%

16.1%

18.6%

26.5%

21.2%

30.4%

37.5%

19.8%

18.7%

15.6%

4.9%

25.0%

15.1%

12.3%

7.3%

4.9%

1.8%

22.1%

11.0%

14.0%

2.0%

5.2%

8.4%

2.0%

1.8%

1.2%

1.3%

1.7%

3.9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

14.8%

7.0%

5.2%

3.8%

15.1%

18.5%

8.8%

4.1%

6.6%

26.1%

29.6%

19.3%

9.3%

6.6%

19.3%

22.2%

28.1%

18.6%

8.5%

13.4%

11.1%

21.1%

27.8%

21.7%

13.4%

15.8%

34.0%

50.9%

10.1%

3.7%

1.0%

1.9%

2.5%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

子どもがいる（N=404）

子どもがいない（N=116）

39.1%

11.2%

23.5%

20.7%

12.4%

29.3%

9.4%

18.1%

10.1%

13.8%

4.0%

6.9%

1.5%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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【男女別・就労形態別】 

男女別・就労形態別に年間収入をみると、女性の正規職員では「６００万円以上」の割合（10.5％）が男性・

正規職員に比べて 28.4 ポイント低くなっているなど、同じ就労形態でも性別間の差がみられる。 

 

図表 年間収入（男女別・就労形態別） 

 

  

 

■配偶者 

 
男女別に配偶者の年間収入をみると、男性の配偶者は、女性の配偶者に比べて２００万円未満計の割合

（64.3％）が 52.0 ポイント高くなっている。 

 

  

図表 配偶者の年間収入（男女別） 

 

  

１００万円

未満

１００～

２００万円

未満

２００～

３００万円

未満

３００～

４００万円

未満

４００～

６００万円

未満

６００万円

以上
無回答

女性・正規職員（N=219）

女性・非正規職員（N=299）

女性・その他（N=53）

男性・正規職員（N=244）

男性・非正規職員（N=89）

男性・その他（N=70）

1.4%

47.2%

60.4%

5.9%

37.5%

15.1%

28.3%

10.7%

7.5%

25.6%

1.3%

7.5%

26.5%

1.7%

1.9%

10.5%

0.3%

1.9%

1.8%

1.3%

5.7%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

0.8%

24.7%

12.9%

4.1%

28.1%

24.3%

11.5%

20.2%

15.7%

17.2%

13.5%

15.7%

26.6%

10.1%

10.0%

38.9%

1.1%

17.1%

0.8%

2.2%

4.3%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

１００万円

未満

１００～

２００万円

未満

２００～

３００万円

未満

３００～

４００万円

未満

４００～

６００万円

未満

６００万円

以上
無回答

女性の配偶者（N=490）

男性の配偶者（N=224）

4.7%

37.5%

7.6%

26.8%

13.9%

12.1%

15.9%

8.0%

27.3%

8.9%

27.6%

4.0%

3.1%

2.7%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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（５）通勤時間 

問１①または②で「働いている」と回答された方のみお答えください 

問１ あなたの就業状況についてうかがいます。 

 配偶者がいらっしゃる場合、分かる範囲であなたの配偶者についてもお答えください。 

 （○はそれぞれ１つずつ） 

  ③-3 あなたの通勤時間（片道） 

  ④-3 配偶者の通勤時間（片道） 
 
働いている人の通勤時間は、「３０分以内」の割合が最も高く 58.8％で、次いで「１時間以内」（25.4％）、

「１時間半以内」（9.2％）となっている。 

 

図表 通勤時間 

 

  

【男女別】 

男女別に通勤時間をみると、女性では「３０分以内」の割合（66.3％）が男性に比べて 17.8 ポイント高く

なっている。 

 

図表 通勤時間（男女別） 

 

 

   

３０分以内 １時間以内
１時間半

以内

１時間半

越え
無回答

全体（N=996） 58.8% 25.4% 9.2%

2.2%

4.3%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

３０分以内 １時間以内
１時間半

以内

１時間半

越え
無回答

女性（N=579）

男性（N=406）

66.3%

48.5%

21.2%

31.0%

6.9%

12.8%

1.0%

3.7%

4.5%

3.9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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【女性・子どもの有無別】 

女性において、子どもの有無別に通勤時間をみると、子どもがいる人は、子どものいない人に比べて「３０

分以内」の割合（76.2％）が 37.4 ポイント高くなっている。 

 

図表 通勤時間（女性・子どもの有無別） 

   

３０分以内 １時間以内
１時間半

以内

１時間半

越え
無回答

子どもがいる（N=404）

子どもがいない（N=116）

76.2%

38.8%

15.8%

37.1%

2.7%

18.1%

0.5%

2.6%

4.7%

3.4%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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【女性・末子年齢別】 

女性において、末子年齢別に通勤時間をみると、末子年齢を問わず「３０分以内」の割合が多数を占めてい

る。 

 

図表 通勤時間（女性・末子年齢別） 

 

 
■配偶者 
 
男女別に配偶者の通勤時間をみると、男性の配偶者は、女性の配偶者に比べ「３０分以内」の割合（74.1％）

が 33.7 ポイント高くなっている。 

 

図表 配偶者の通勤時間（男女別） 

 

 

  

３０分以内 １時間以内
１時間半

以内

１時間半

越え
無回答

３歳未満（N=31）

３歳以上就学前（N=24）

小学生（N=46）

中学生（N=39）

高校生（N=39）

大学生、専門・専修学校生
（N=35）

それ以外（N=186）

67.7%

79.2%

80.4%

74.4%

84.6%

77.1%

75.3%

16.1%

12.5%

13.0%

17.9%

15.4%

11.4%

17.7%

12.9%

4.2%

4.3%

2.6%

2.9%

1.1%

2.6%

2.9%

3.2%

4.2%

2.2%

2.6%

5.7%

5.9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

３０分以内 １時間以内
１時間半

以内

１時間半

越え
無回答

女性の配偶者（N=490）

男性の配偶者（N=224）

40.4%

74.1%

34.3%

14.7%

13.3%

3.1%

3.9%

1.3%

8.2%

6.7%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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（６）勤務地 

問１①または②で「働いている」と回答された方のみお答えください 

問１ あなたの就業状況についてうかがいます。 

 配偶者がいらっしゃる場合、分かる範囲であなたの配偶者についてもお答えください。 

 （○はそれぞれ１つずつ） 

  ③-4 あなたの勤務地はどちらですか 

  ④-4 配偶者の勤務地はどちらですか 
 
働いている人の勤務地は、「奈良県内（居住していない市町村）」の割合が最も高く 34.9％で、次いで「居住

市町村（自宅外）」（31.4％）、「奈良県外」（23.9％）となっている。 

 

 

図表 勤務地 

 

 

 

【男女別】 

男女別に勤務地をみると、女性は男性に比べて「居住市町村（自宅外）」の割合（36.1％）が 11.7 ポイント

高く、「奈良県外」の割合（31.0％）が女性に比べて 12.3 ポイント低くなっている。 

 

図表 勤務地（男女別） 

 

  

【女性・子どもの有無別】 

女性において、子どもの有無別に勤務地をみると、子どもがいる人は、子どもがいない人に比べて「居住市

町村（自宅外）」の割合（43.3％）が 26.1 ポイント高く、「奈良県外」の割合（34.5％）が 21.1 ポイント低く

なっている。 

 

図表 勤務地（女性・子どもの有無別）

 

自宅
居住市町村

（自宅外）

奈良県内

（居住していない

市町村）

奈良県外 無回答

全体（N=996） 7.5% 31.4% 34.9% 23.9% 2.2%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

女性（N=579）

男性（N=406）

6.9%

8.6%

36.1%

24.4%

35.4%

34.7%

18.7%

31.0%

2.9%

1.2%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

子どもがいる（N=404）

子どもがいない（N=116）

8.4%

3.4%

43.3%

17.2%

32.4%

42.2%

13.4%

34.5%

2.5%

2.6%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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■配偶者 
 
男女別に配偶者の通勤地をみると、男性の配偶者は、女性の配偶者に比べて「居住市町村（自宅外）」の割

合（46.0％）が 27.8 ポイント高く、「奈良県外」の割合（39.6％）が 26.2 ポイント高くなっている。 

 

 

図表 配偶者の勤務地（男女別）

 

 

  

自宅
居住市町村

（自宅外）

奈良県内

（居住していない

市町村）

奈良県外 無回答

女性の配偶者（N=490）

男性の配偶者（N=224）

7.6%

12.5%

18.2%

46.0%

32.0%

27.2%

39.6%

13.4%

2.7%

0.9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %


